

Ушел из дома

Где больше суток находился восьмилетний ребенок, которого искал весь Иркутск?

Вечером девятого апреля Иркутск облетела весть — пропал ребенок: восьмилетний мальчик поссорился с родителями и сбежал. Всю ночь и следующий день до самой полуночи ребенка искали родители, сотрудники Октябрьского РОВД и горожане. К счастью, мальчик нашелся живым и невредимым. О том, что пережили за это время мать и отец малыша, мы поговорили с Нонной Чурсиной, мамой сбежавшего Гоши.

Сбежал

В среду, девятого апреля, Гоша пришел домой поздно. В этот день, по словам мамы, у него было всего четыре урока.

— Я вернулась после семи, а его еще не было! — вспоминает те ужасные сутки Нонна Чурсина. — Бабушка уже сильно переживала, и тут заходит Гоша. Конечно, я стала его ругать за то, что он заставил нас всех беспокоиться. К тому же он был весь измазанный.

Следом в квартиру зашел отец. Он встретился с сыном у подъезда. Мальчик соврал, что у него только что закончились занятия. Однако ложь разоблачила старшая сестра, которая учится в той же школе. Сердитый отец, мама с нотациями, ворчанье бабушки — что конкретно не понравилось ребенку, теперь уже сказать трудно, однако малец незаметно выскочил из квартиры.

Страшная ночь

О том, чего стоила эта ночь родителям Гоши, известно только им самим. Пережить такой ужас Нонна не желает и врагу. Живут Чурсины в районе телецентра. Искали везде — бегали по подъездам соседних домов, заглядывали за мусоропроводы, на чердаки и в подвалы, обежали все соседние остановки, закоулки, дворы, проверяли колодцы.

— Я звонила в больницы, — рассказывает Нонна, — в бюро несчастных случаев. Сбегали к одноклассникам, к которым он мог пойти. Потом ждали открытия школы — думали, придет туда. И только потом обратились в милицию. В милиции, задав несколько вопросов маме, сразу догадались, где искать ребенка. Один из вопросов звучал так: в какие игры играет ребенок на компьютере, ограничивает ли мама время на такие игры?

— А я совсем недавно запретила ему играть в эти стрелялки: кровь ошметками на экране, стрельба, убийства, решила, что ему это видеть не нужно, — говорит Нонна.

Сотрудники милиции тут же предположили, что Гоша придет в зал компьютерных игр. Весь день Нонна и милиционеры колесили по городу — обклеивали стены листовками с фотографией мальчика, раздавали снимки прохожим, водителям маршрутных такси. Заехали и в один из ближайших игровых залов — там подтвердили: мальчик был. И не один раз. Оказалось, что он заходит туда регулярно.

«А я даже подумать не смогла, что такое может быть, что недостаток игр он будет компенсировать на стороне», — говорит Нонна. Время шло к ночи, снова стемнело. Мальчик так нигде и не объявлялся. Дежурить у кинотеатра «Баргузин» остался экипаж милиции. Сыщики не промахнулись — около одиннадцати ночи 10 апреля мальчик в сопровождении какого-то юноши появился в кинотеатре.

Первой ребенка, которого весь день показывали по местным каналам, заметила администратор зала игровых автоматов. Женщина среагировала моментально — позвала мальчика к себе и тут же вызвала милицию, которая находилась неподалеку.

Ребенка и его спутника повезли в РОВД, где находилась мама Гоши Чурсина. «Когда сообщили, что сын нашелся и он цел и невредим, у меня началась истерика. Все это время я держалась, но здесь не смогла, — говорит мама Гоши.

— А когда я увидела Гошу, бросилась к нему и стала просить прощения за то, что кричала и ругала его. Я прижала его и не могла отпустить — он нашелся, он цел, и это самое главное!»

Потом уже Нонна заметила, что мальчик был жутко грязный, что у него красные глаза, что он простыл и на губах появился герпес. Они отправились домой.

«Я гулял»

Дома Гоша рассказал маме, где он был и что с ним произошло за 27 часов его отсутствия. Выйдя из дома, он побрел в неизвестном направлении (отметим, что в семье две машины и поэтому ребенок не знаком с общественным транспортом, а значит, и с названиями остановок и улиц). По пути встретил мальчика примерно такого же возраста. «Он позвал меня с собой, когда я ему сказал, что сбежал из дома, — рассказывал Гоша родителям. — И мы пошли гулять».

Потом у магазина «Кедр» на улице Волжской мальчик сказал Гоше: «Подожди меня здесь, мне надо с друзьями поговорить». И больше не вернулся. На улице начало темнеть. Здесь ребенка заметил проходивший мимо 18-летний парень. Он предложил отвести Гошу домой, но ребенок отказался назвать адрес. Он твердо решил не возвращаться к родителям.

Тогда парень пригласил Гошу ночевать к себе. Такая отзывчивость объясняется тем, что он выпускник детдома. «Гоша называл его старшим другом. Где они ночевали? Теперь Гоша объяснить не может, говорит, что это была стройка, но в квартире была мебель, какая-то еда».

Утром «старшему другу» нужно было идти на работу — в шиномонтажку. Гоша пошел вместе с ним. Весь день мальчишка помогал товарищу — подкатывал баллоны, подносил инструменты. К вечеру ребенок получил свою «зарплату» — 200 рублей. Деньги решили тут же потратить — зашли в кафе и купили все, что хотели. Дальше ребята пошли в «Баргузин» — играть на автоматах. Здесь их и заметили.

«Больше не буду»

В школу мальчик пошел только в понедельник, 14 апреля. Как ни странно, одноклассники Гошу встретили как настоящего героя — они видели его по телевизору и на листовках. На вопрос родителей: «Гоша, ты убежать больше не будешь?» — опустив глаза, мальчик говорит «нет».

— После этого случая я узнала о ребенке много нового. То, о чем я бы сама не догадалась. Оказалось, он обманывает нас и играет на автоматах, — вздыхает Нонна.

Самое страшное, что мальчику понравилась эта вольная жизнь. Он смог позволить себе то, чего не разрешают родители. Конечно, малыш рассказал, что ему было жутко и что он скучал по родителям и дому. Мама с сыном долго разговаривали: «Я не могла от него оторваться — после такого стресса мне казалось, что он сейчас снова исчезнет». Теперь ночами Нонна просыпается и проверяет, на месте ли дети. У отца поседели виски.

Подозревали родителей

Был момент, когда сотрудники милиции готовы были обвинить родителей в убийстве собственного сына: «Я не удивляюсь этому, ведь обратились к ним мы только утром, а не сразу, как Гоша ушел из дома, — говорит Нонна. — Тут можно заподозрить все, что угодно. Всю нашу квартиру оперативники засыпали дактилоскопическим порошком — снимали отпечатки, что-то искали».

Сами избаловали

Нонна признает, что Гоша — избалованный ребенок. Он родился после того, как матери поставили диагноз — бесплодие. Уже почти потеряв надежду, женщина забеременела, и у нее родился второй малыш — долгожданный мальчик.

— Он хороший, добрый, отзывчивый, но избалованный, — говорит мама Георгия. — Безусловно, где-то мы его упустили, недосмотрели, слишком опекали, отсюда такой результат. Мы давали ему много поблажек, на что-то закрывали глаза.

В ближайших планах родителей увлечь ребенка какими-то секциями и занятиями. Если раньше родители ограждали ребят от передач про исчезнувших в России детей, то теперь они этого не делают.

Все наладится

Сергей Бышляго, кандидат психологических наук, доцент, заведующий кафедрой социальной психологии факультета психологии Иркутского государственного университета:

— Причин, по которым дети сбегают из дома от благополучных родителей, много, и отличаются они в зависимости от возраста ребенка. В данном случае, видимо, все случилось по вине родителей — они создали для ребенка невыносимые условия. И это не оттого, что они какие-то плохие, просто позиция в отношении к любви у них и у ребенка разная. Видимо, для мальчика любовь родителей оказалась психотравмирующей.

Теперь нужно присмотреться к ребенку, понять его. Думать над каждым словом, над каждым указанием и наказанием. Скажем так, относиться как к юродивому. Нужно просто пережить этот острый период — где-то потакать, что-то разрешить. Нужно предоставить ему его детскую свободу, которой он был лишен. И игры разрешить — они ему так быстрее надоедят. Лишь бы он дома был, а потом все наладится!

Автор: Ирина Покоева © Пятница ПРОИСШЕСТВИЯ, ИРКУТСК 👁 1913 18.04.2008, 14:55 📌 172

URL: <https://babr24.com/?ADE=45034> Bytes: 7979 / 7930 Версия для печати

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:
irkbabr24@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](#)
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](#)
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@kras24_link_bot](#)
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot_bot

эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)